

合作品牌

宁德市银行业协会
NINGDE BANKING ASSOCIATION

ICBC 中国工商银行

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

中国银行
BANK OF CHINA

中国建设银行
China Construction Bank

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO.,LTD.

宁德农村信用社
农商银行

厦门银行
Xiamen Bank

中国出口信用保险公司
SINO-SURE CHINA EXPORT & CREDIT INSURANCE CORPORATION

兴业银行宁德分行 助力专精特新企业发展

近日,兴业银行宁德分行成功落地2025年福建省首批专精特新中小企业专项资金贷款(以下简称“专精特新企业贷款”),积极助力民营企业重点项目开工,持续深化拓展“三争”行动,赋能“科技一产业一金融”良性循环,推动一季度区域经济实现良好开局。

为贯彻落实《福建省进一步支持专精特新中小企业发展的若干措施》(闽政办〔2024〕23号),推动全省专精特新中小企业高质量发展,增强中小企业核心竞争力,福建省工业和信息化厅等五部门下发通知设立两期福建省专精特新企业贷款,每期规模100亿元。根据通知要求,目前,福建省专精特新企业贷款年利率不高于2.1%,为企业提供优质利率贷款。

自该政策发布以来,兴业银行宁德分行迅速响应,立即整理符合资格的企业名单,并主动深入企业进行一对一金融政策宣讲,为企业量身定制金融服务方案。福建某婴童用品有限公司致力于婴童用品研发、生产和销售,其产品以安全、环保、创新为竞争核心,产品线覆盖婴幼儿护理、益智玩具等多个领域,拥有众多自主知识产权和专利技术。该公司经福建省工业和信息化厅认定,为省级专精特新企业,是推动区域婴童产业转型升级的示范企业。



福建某婴童用品有限公司生产线

了解到企业相关资金需求后,兴业银行宁德分行工作人员通过“金服云”平台为其提供流动资金贷款额度1000万元,落地2025年福建省首批专精特新企业贷款,助力企业加强研发投入、扩大生产规模的同时,有效降低了企业融资成本。

下阶段,兴业银行宁德分行将持续深

化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,通过多元化金融工具赋能民营经济,为培育新质生产力、构建现代化产业体系提供坚实金融保障,在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章中贡献兴业力量。

□ 吴昕 苏中颖 文/图

农行柘荣支行 “流动柜台”上门服务 传递金融暖意

“您别急,我们带着机器来了。”农行柘荣城关支行网点主任孔燕芳轻轻叩开李阿姨的家门,身后跟着抱着移动终端的客户经理林可风。卧床半年的李阿姨因社保卡过期焦急不已,得知情况后,农行网点立即启动特殊客户服务预案,为李阿姨上门服务。

两名工作人员一到李阿姨家中,就注意到屋内光线较暗,他们主动拉开窗帘,调整设备高度,确保老人能舒适地办理业务。网点主任孔燕芳站在床边,边用方言安抚李阿姨,一边指导其人脸识别。“眨眨眼,摇摇头……好啦!马上就好!”客户经理李可风半蹲在李阿姨身边,放慢语速轻声指导确认老人意愿。十分钟后,一张崭新的社保卡递到老人手中,整个过程,工作人员始终保持着专业和耐心,让李阿姨和家人都倍感温暖。李阿姨摸着卡片,声音哽咽:“我这身子拖累人,你们却把银行‘搬’到家里来……”

业务办理完毕,两名工作人员还主动询问李阿姨的其他金融需求,详细介绍适合老年人的金融产品和服务。临别时,工作人员留下便民服务卡,以便于李阿姨和家人今后有金融服务的需求。

在这个科技飞速发展的时代,金融服务不仅要追求效率,更要传递温度。农行柘荣支行“流动柜台”打破物理界限,网点主任带队入户,用科技手段与人文关怀交织,让“百姓银行”的诺言在田间地头、病榻床头悄然生根,延伸生长。

□ 肖舒曼

农行东侨支行 助力激活社保卡解民忧

近日,农行东侨支行成功帮助一位因病卧床的老人激活了用于医疗报销的农行社保卡,以实际行动诠释了“客户至上”的服务理念。

林女士的父亲因病长期卧床,行动不便,无法亲自前往银行办理社保卡激活业务。而一笔医疗报销款即将到账,急需激活社保卡才能顺利领取。焦急万分的林女士到农行东侨支行求助,希望银行能够提供帮助。

了解情况后,虽然网点面临旺季营销人员紧缺的难题,但考虑到客户的特殊情况和迫切需求,农行东侨支行网点主任带领工作人员,携带相关材料前往老人家中,工作人员按照规定流程,耐心细致地完成身份核实、信息采集等工作。在确认老人的真实意愿和相关手续无误后,由林女士代理其成功办理了社保卡激活业务。

“真的太感谢你们了!我父亲行动不便,这笔报销款又很重要,你们能上门服务,太贴心了!”林女士对农行东侨支行的服务十分感激。

一直以来,农行东侨支行始终秉持“以客户为中心”的服务宗旨,积极践行社会责任,关注特殊群体金融需求。此次上门服务不仅解决了客户的燃眉之急,也体现了该行对客户关怀与担当。未来,农行东侨支行将继续优化服务流程,提升服务质量,为更多客户提供便捷、高效、暖心的金融服务,不断提升客户的满意度和获得感。

□ 李辉华 杨文慧

工行福安支行 助力电机企业解困

福安素有“中国中小电机之都”美誉,电机电器产业是福安传统主导产业之一,经过60多年的发展,形成了集聚程度较高的特色产业群,产品主要有发电机、发电机组、电动机、水泵、按摩器等多个品种,销往160多个国家和地区,是福建省政府重点扶持的产业群。高速的发展和汇率的波动也导致企业“急”融资的需求。

“多亏有了工行的帮助,解决了公司燃眉之急,资金贷款效率不仅快,利率还优惠。”日前,谈起工行福安支行的服务,

某按摩椅厂商相关负责人连连赞叹。该厂商是一家从事按摩椅制造销售的“新三板”挂牌企业,随着生产规模的扩大和订单量的不断增加,企业面临较大的资金压力。工行福安支行主动对接,迅速响应,引导其通过“金服云”平台发布融资需求,同时,开辟绿色通道,第一时间为企业发放民营提质增效专项资金贷款800万元,有效降低融资成本。贷款资金从申请到放款仅用一周左右的时间,及时为企业“输血送氧”,有力保障了企业的正常运营和持续发展。

另外,针对当地电机制造产业国际业务需求,该支行通过组建专项外汇团队、优化业务处理流程等措施,提升审核效率,争取快速入账。对于首次办理外汇收汇业务的辅导期企业,提供“手把手”“面对面”指导服务,为企业讲解外贸政策、业务办理规定及要求,帮助企业依法依规办理外汇收汇,促进企业货物进出口贸易业务拓展,助力企业开拓海外市场。

□ 刘星宇 郑紫荣

反诈小提示

案例:

2024年10月,受害人谢某在抖音上观看股票分析直播时,一个抖音账号私信称可带其炒股赚钱,让其添加QQ账号联系。随后,谢某按照要求,在网上搜索下载“财经社交”APP与导师联系,点击对方发来的链接下载“华英终端”软件并绑定银行账户进行充值投资,直至投资账户无法提现,遂发现被骗31万余元。

作案手法:

一是寻找受害人并建立联系。诈骗分子通过抖音、快手等短视频平台或其他社交媒体软件寻找有炒股等投资意向的对象,以有内幕消息、掌握漏洞、回报丰厚等为噱头,吸引受害人上钩并添加社交账号好友。二是引导受害人下载虚假软件进行投资理财。诈骗分子与受害人建立联系后,或直接与受害人交流或邀请其加入投资群交流投资经验,引导下载虚假投资理财APP或点击虚假投资平台网页并绑定银行账户进行投资操作。三是以小额利润诱骗受害人加大投资。诈骗分子会以小额利润为诱饵,使受害人放松警惕,加大投资金额,待受害人发现获利无法提现后,又以“服务器维护”“操作失误致账户冻结”等理由引导其继续转账支付“押金”“保证金”“解冻金”等费用,进而造成大额财产损失。

防范要点:

投资理财要选择正规金融机构,不要轻信陌生人推荐的理财产品,不要点击来历不明的链接,不要扫描来历不明的二维码,不要安装来历不明的APP,要警惕“低风险、高回报”“专家推荐、稳赚不赔”“小道消息、内部福利、平台漏洞”等诈骗话术陷阱。

□ 交通银行宁德分行 宣

中国工商银行宁德分行 获宁德市老年事业促进会 副会长单位荣誉证书

近日,宁德市老年事业促进会代表人员向工行宁德分行颁发副会长单位荣誉证书,并详细了解养老金融工作情况。

其间,工行宁德分行向代表人员介绍了该机构在支持养老产业发展、服务老年客户群体方面的总体情况,并实地参观了

分行营业部网点养老金融服务专区。工商银行宁德分行始终高度重视养老金融服务工作,积极履行社会责任,不断完善养老金融产品体系,致力优化适老服务流程,持续提升老年客户服务体验。随着人口老龄化程度的不断加深,养老金融服务

需求日益增长,工商银行宁德分行将继续发挥国有大行的责任担当,不断创新养老金融产品和服务,为老年人提供更加优质、便捷、安全的金融服务,为宁德市养老事业高质量发展贡献力量。

□ 郑荣华

建行福安支行 成功拦截非法金融中介骗局 为客户追回受骗资金

近日,建行福安支行营业部成功帮助一位年近60岁的客户识破并追回被非法金融中介骗走的资金。

据了解,该客户前期申请了建行信用贷款,但因生意资金未能及时回笼,导致贷款到期后无法按时还款。此时,一名非法金融中介分子联系客户,谎称逾期不会影响征信,并承诺帮助其申请续贷,同时索要2万元的“处理费”。客户信以为真,支付了该笔费用。建行福安支行营业部客户经理在收到贷款到期提醒后,第一时间联系

客户,并明确告知客户建行未与任何贷款中介合作。客户意识到可能受骗,立即前往银行寻求帮助。客户经理耐心倾听了客户的经历,详细了解事情经过,发现客户对银行贷款流程存在误解,误以为通过中介可以完成续贷申请。

在银行办公室,客户当场致电中介询问贷款处理事宜,中介仍坚称逾期不会影响征信,客户信以为真,支付了该笔费用。客户经理察觉到中介的欺诈行为,果断接过客户的手机,与中介进行沟通。在客户

经理一连串心理公关下,中介最终通过微信将2万元退还给客户。追回款项后,客户感谢道:“要不是你帮忙,我这些钱就都被骗走了,真的太感谢你了。”临走时,客户经理还耐心为客户普及金融知识,告知她今后如有银行贷款疑问可直接联系相关银行,不要轻信第三方中介机构。

下一步,建行宁德分行将继续加强金融知识普及,提升客户风险防范意识,为客户提供更加安全、可靠的金融服务。

□ 占雪银

党建引领促融合 教银携手谱新篇 霞浦农信联社与霞浦县教育局签订《党建共建战略合作协议》

2月27日,霞浦农信联社与霞浦县教育局在霞浦农信联社签订《党建共建战略合作协议》。

本次党建共建和战略合作签约,是双方深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,进一步推动教银融合,共建县域教银联合体的具体体现。双方将利用金融资源与区位优势,立足各自实际和特点,进一步开展慈善帮扶、爱心助学、文化交流,促进结对共担、智慧校园建设,积极构建教育与金融合作服务体系,培育教育与金融合作发展新模式,进一步推动

教育与金融深度融合,打造“党建+教育+金融”新标杆。

活动中,双方主要负责人就党建共建作了交流发言,霞浦农信联社相关负责人介绍了霞浦农信联社近年来的发展情况,并表示,此次战略合作协议的签订,是教银合作的新起点,将以党建共建为平台,以合作共赢为纽带,强化沟通交流,持续推动教银、校银合作,以实际行动践行企业的责任与担当。

霞浦县教育局相关负责人表示,此次双方签约战略合作协议,是一次全新的突

破,将积极探索教育与金融业合作发展新模式,在新形势新机遇下拓展教育发展大格局,进一步谱写教银携手新篇章。

下一步,霞浦农信联社与霞浦县教育局将充分发挥各自资源优势,加强党建与业务的深度融合,努力实现“互带互助、优势互补、共同发展”目标,共同探索教育与金融融合发展新路径,为乡村振兴贡献力量。

霞浦县教育局、振兴教育基金会、霞浦农信联社部分班子成员及相关部门负责人参加签约仪式。

□ 郑智方

工行霞浦支行 帮助迷路女童安全回家

“真是太感谢你们了!”日前,工行霞浦支行营业部成功帮助一名迷路女童安全回家,赢得女童家人的连声感谢。

据了解,当日下午2时许,该行网点负责人张玲玲在银行大堂巡逻时,发现一名约三四岁的女童在银行大堂内徘徊哭泣,身边无大人陪同。张玲玲立即上前询问,得知孩子与父母走失,情绪十分紧张。

为安抚女童情绪,张玲玲将其带到休息区,递上水和糖果,并耐心询问其家庭信息,但女童年纪尚幼又惊慌失措,未能提供有效信息。随后,张玲玲迅速调取监控录像,并询问周边店铺,最终从附近店铺处得知女童父母的信息。在该行网点员工与店铺老板的共同努力下,正在焦急寻找女童的家长很快赶到银行,才出现开头一幕。

此次事件彰显了工行霞浦支行高度的社会责任感。多年来,该行始终坚持以客户为中心,以实际行动践行“您身边的银行、可信赖的银行”品牌承诺,用暖心服务传递社会正能量。

□ 林毓

兴业银行宁德南岸社区支行 开展爱眼护眼 老年人健康讲座

2月25日,兴业银行宁德南岸社区支行在东湖经济技术开发区湖滨社区老年人活动中心开展“爱眼护眼,预防干眼症”老年人健康讲座,提高社区老年人爱眼、护眼、科学用眼意识,普及眼疾疾病预防知识,帮助他们更加准确地保护自己的眼睛。

讲座邀请了在干眼症治疗和研究领域有丰富临床经验的资深眼科医生进行现场传授。活动现场,医生借助PPT和生动的案例,深入浅出地为老年人讲解了干眼症的成因,详细介绍了干眼症的症状,并提供预防和治疗等建议。

活动中,兴业银行宁德南岸社区支行志愿者配合医护人员组织老年人进行专业仪器检测、眼部蒸汽体验等,医护人员通过耐心解答他们提出的各类眼部问题,让大家对眼部疾病有了更深入的认识,也意识到科学用眼和眼部保健的重要性。此次爱眼护眼讲座,不仅为老年人提供了专业的眼科知识,更体现了银行对社区居民的关怀。

下阶段,兴业银行宁德南岸社区支行将继续秉持“金融为民”初心使命,开展各类惠民活动,深入推进“我为群众办实事”实践活动,不断满足银发群体金融服务需求,努力成为银发族身边的护航者,用心书写养老金融大文章。

□ 苏中颖